

刘越高以“四不两直”的方式督导检查疫情防控工作，强调——

# 不断提高防控工作科学性精准性有效性 尽快夺取本轮疫情防控最终胜利

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 陈润）11月29日上午，市委书记刘越高以“四不两直”的方式督导检查疫情防控工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示批示精神，坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针，坚持人民至上、生命至上，立足于早、立足于快，抓细抓实疫情防控各项工作，不断提高防控工作的科学性、精准性、有效性，牢牢守住“外防输入”关口，坚决打赢疫情防控歼灭战，尽快夺取本轮疫情防控最终胜利。

刘越高先后来到市中心汽车站、衡阳火车站、高铁衡阳东站督导检查疫情防控工作，仔细询问车站客流量、来衡人员健康码查验、专用通道设置、落地核酸检测、应急处置流程等防控措施落实情况。刘越高指出，汽车站、火车站、高铁站均是“外防输入”的重要关口，人员密集、流动性大，疫情防控一刻也不能放松。要织密筑牢防控防线，切实把牢疫情输入关口，强化入衡“边界”的人防、物防、技防，认真做好体温测量、查验“两码”、人员分流、核酸检测、站场消杀等工作，不

折不扣落实来（返）衡人员提前报备、“入衡即检”等要求，全力守住“外防输入”防线。要用心用情服务旅客，加强站区消杀、保洁工作，教育引导旅客加强自我防护，推动形成疫情防控人人知晓、人人参与的工作合力。

来到衡邵高速公路珠晖北互通和衡邵高速公路松木互通健康服务站，刘越高详细了解工作人员查验来（返）衡人员健康码、行程卡，核酸检测采样、红黄码闭环管理等工作流程，检查了出口人员力量安排、日均车流量、货运司机登记等

相关情况，并慰问奋战在一线的工作人员。他要求，要以“时时放心不下”的政治责任感，时刻绷紧疫情防控之弦，对来衡返衡人员车辆全面细致排查，确保不漏一车、不漏一人，坚决筑牢“外防输入”第一道防线，全力守护人民群众生命安全和身体健康。要进一步优化卡口设置和查验流程，提高通行效率，全力保障货运物流运输畅通。要强化后勤保障，做好工作人员的健康监测和安全防护，确保各项工作高效运转。

市领导尹培国、陈礼洋参加督导检查。

刘越高率队开展河长制巡河，强调——

# 扛牢“守护好一江碧水”政治责任 坚决守住生态环境安全底线

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 陈润）11月29日下午，市委书记、市第一总河长刘越高率队在湘江城区段开展河长制巡河。他强调，要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平生态文明思想、习近平总书记关于治水的重要论述，扛牢“守护好一江碧水”政治责任，做好河道日常监管和巡河工作，做到守河有责、守河担责、守河尽责，切实把河流管理好、治理好，坚决守住生态环境安全底线。

“入河排污口整治到位了吗？”“湘江水质现在怎样？”刘越高首先来到市城区河道管理联合执法基地，了解基地建设情

况，并通过实时视频监控，察看了湘江河道管理情况。他要求，要定时组织开展日常巡查，加大河道治理保护监管和执法力度，规范河道管理秩序，确保河道航运安全、生态安全。

随后，刘越高一行从联合执法基地码头乘船沿湘江而上，察看并了解沿线饮用水源保护、入河排污口整治、省总河长会议交办问题整改、雁峰区保护圈建设等情况。近年来，全市上下坚持以习近平生态文明思想为指导，纵深推进河湖系统治理，在标准化管理、小微河道治理、党建+河长制、联合执法、大

型水库干渠管理等方面取得了积极成效，湘江干流及主要支流断面水质稳定达到或优于Ⅲ类标准，13个湘江干流断面水质均值全部达到Ⅱ类水质。

刘越高强调，湘江是衡阳的母亲河，要提高政治站位，从忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，不断强化守河有责、守河担责、守河尽责的政治自觉，严格落实全市河长制工作任务，打好碧水保卫战。要坚持问题导向，围绕水环境质量、饮用水源保护、城市黑臭水体整治等短板，攻坚克难、持续发力，敢于动真碰

硬抓突出问题整改，对发现的问题第一时间整改到位。要提升河流水质，全面提升湘江干流水质，抓好源头污染防治工作，加大监管执法力度，维护干净清洁的河道环境。要强化防洪能力，持续推进防洪工程建设与河长制工作相结合，聚焦重点部位和薄弱环节，健全防御措施，强化风险防控，确保城市防汛安全、人民生命安全。要凝聚工作合力，牢固树立全市“一盘棋”观念，切实做到部门协同、上下联动，形成齐抓共管的治水新格局。

市领导尹培国、颜和平参加巡河。

## 一离休干部迎来百岁生日

市委老干部局为陈天秀老人送上关怀和祝福

**衡阳晚报讯**（全媒体记者 谢小青 通讯员 陈华东 陈洪）俗话说：“山中也有千年树，世上难逢百岁人”。11月27日，我市首位百岁离休干部陈天秀迎来了百岁大寿，市委老干部局相关负责人上门为老人送上组织亲切的关怀和满满的祝福。

陈天秀是河北丰润人，1946年7月加

入中国共产党。解放战争期间，随组织坚持后方对敌斗争，参加组织村民入伍、支援前方解放天津工作；解放后，随南下工作团到衡阳纱布公司、地区财贸干校工作，1982年8月在市粮食机械厂离休。离休后，她依然继续关心党和国家的建设发展。

虽是期颐之年，但陈天秀老人依旧精神矍铄、身体健康、思路清晰，对市委老干部局、衡阳粮食集团领导专程登门祝贺非常感动，并向大家讲述自己投身革命的人生经历。她表示将继续保重好身体，一如既往地关心、支持衡阳的各项事业发展。

截至目前，我市离休干部平均年龄92岁。为进一步落实好离退休干部各项政策和待遇，精准做好服务管理工作，确保关怀服务不断线，市委老干部局健全结对联系服务制度，始终将关爱老同志的身心健康和生活状况作为重要工作内容，让他们安享幸福晚年。

**国网衡阳供电公司：  
修建“连心渠”  
注入“源头水”**

**衡阳晚报讯**（通讯员 陈妍霏）“现在有了水渠，田地里都种满了油菜，长势特别好，春耕一到一定把这些田都好好种起来。”11月28日，耒阳市新市镇新市社区村民廖春根指着身后一片绿油油的油菜地，喜笑颜开地对前来看望的国网衡阳供电公司驻该社区乡村振兴工作队队员说出了心中的打算。

新市社区9、10、11、12组水渠源于衡南县江口镇白马村，全长1500米，沿途几个自然村全依靠这条水渠灌溉，灌溉面积220亩，由于老水渠年久失修，灌溉用水无法输入到田地里，严重影响了农田灌溉，影响种植收益。

今年初，国网衡阳供电公司驻新市社区乡村振兴工作队在一次“屋场恳谈会”上得知这一信息后，特地找到社区两委详细了解相关情况。为及时解决群众“急难愁盼”问题，该公司高度重视，及时向上级部门汇报。期间，对该水渠灌溉面积、施工中可能出现的问题难度及修复后产生的效益等做了专题调研。6月初，该社区渠道改扩建工程项目得到了国网湖南省电力有限公司乡村振兴捐赠项目的立项和批复。经过40余天的施工，共计新建修整渠道1500米，清理水塘淤泥120余方，解决了新市社区220亩土地灌溉问题。



11月28日，入冬以来最强冷空气飞抵我市，市民们的衣着从短袖衣裙变为大衣长裤，迎风斗雨，行色匆匆。  
■王皓永 实习生 周继晋 王一泓 摄